

习近平同基里巴斯总统马茂会谈

据新华社电 国家主席习近平6日在人民大会堂同基里巴斯总统马茂会谈。

习近平指出,新年伊始,世界上好消息坏消息交织,不稳定不确定因素增多。总统先生访华正值北京迎来新年第一场雪。中国有句话,瑞雪兆丰年。我们有信心,2020年中国的发展会更好。

习近平强调,去年9月,中国同基里巴斯在一个中国原则基础上恢复外交关系,掀开了两国关系发展新篇章。总统先生和基里巴斯政府站在了历史的正确一边,充分体现了战略眼光和政治魄力,中方对此高度赞赏。复交以来,双方各领域、各层级交流

合作蓬勃开展,取得不少早期收获。事实证明,中基复交符合两国人民共同利益,两国关系发展前景广阔。总统先生这次来访是中基关系发展的重要里程碑。我们愿同基方一道努力,推动两国关系迈上新台阶,结出更多硕果。

习近平强调,双方要深化政治互信。中方一贯坚持大小国家一律平等,各国应该相互尊重主权和领土完整,平等相待。中国坚持走和平发展道路,不搞“国强必霸”,不干涉别国内政,同时也不允许别国干涉中国内政。中方尊重基方自主选择符合自身国情的发展道路,愿同基方加强高层和各级别交往,分享治国理政经验。

此次两国签署了共建“一带一路”谅解备忘录等文件,要将共建“一带一路”倡议同“基里巴斯20年发展规划”相对接,拓展务实合作。中方愿鼓励更多中国企业赴基里巴斯投资兴业。中方已经批准基里巴斯为中国公民组团出境旅游目的地,双方可加强人文交流和地方合作。中方愿同基方在联合国、太平洋岛国论坛等多边机制内加强沟通合作,继续在南海合作框架内为基方应对气候变化提供支持帮助,维护发展中国家共同利益。

马茂表示,基方排除干扰,作出了同中华人民共和国复交的重大决定,这是基于对中国的信任和信心。基中复交时间不长,但双边合作已经

取得显著成果。我重申,基方将坚定奉行一个中国政策,尊重中国的主权和领土完整,支持中国“一国两制”方针,支持中国实现统一大业。基方感谢中方给予的宝贵支持,期待同中方加强经贸、投资、旅游、渔业、教育、卫生、基础设施等领域合作。基方高度评价中国为维护世界和平、促进共同发展发挥的重要作用,感谢中国积极致力于加强南南合作,帮助基里巴斯等中小发展中国家加快发展,共同应对气候变化等挑战。基方愿同中方一道,推动基中关系不断发展,造福两国人民。

会谈后,两国元首共同见证了两国政府共同推进“一带一路”建设等多项双边合作文件的签署。

习近平会见老挝总理通伦

据新华社电 国家主席习近平6日在人民大会堂会见老挝总理通伦。

习近平请通伦转达对本扬总书记、国家主席的新年祝福。习近平指出,中老是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,更是命运共同体。共产党领导和社会主义制度是我们的政治本色,双方要同舟共济、携手并肩,保持密切高层交往传统,加强治国理政交流,共同提高执政水平和治理能力,维护各自政治安全,维护两国

及广大发展中国家共同利益。中方将继续坚定支持老方维护国家主权独立和尊严。

习近平强调,明年是中老建交60周年,两国关系进入承前启后的关键阶段。我们愿同老方一道,推动中老命运共同体建设,推进发展战略对接,加快中老经济走廊建设,扎实推进铁路、经济园区等大项目合作,促进人文交流,加强在国际和地区事务中的协调和配合,推

动中老全面战略合作伙伴关系再上新台阶。

通伦转达本扬总书记、国家主席对习近平主席的诚挚问候,再次祝贺中华人民共和国成立70年以来取得的伟大历史性成就,表示相信在以习近平同志为核心的中国共产党坚强领导下,中国人民一定会如期全面建成小康社会,实现“第一个百年”奋斗目标。通伦祝贺中共十九届四中全会顺利召开,表示中国坚

持和完善中国特色社会主义,推进国家治理体系和治理能力现代化,值得老挝学习和借鉴,鼓舞老挝坚定沿着社会主义道路走下去。习近平主席和本扬总书记达成的老中命运共同体行动计划为老中关系规划了未来,指明了方向,老方正在认真落实。老方将积极推动老中铁路等共建“一带一路”重要项目如期竣工,为老经济发展和民生改善发挥重要作用。

社会故事

三峡好人——

90后女“家长”和她的84个“特别孩子”

71岁的老人许登雄去世时,用尽最后一丝力气抓住栗春容的手,在她的手心很慢很慢地写下两个字:好人。

为了这两个字,1990年12月出生的栗春容,拿着低工资,在重庆奉节县草堂镇失能供养中心坚守了4年。

奉节是电影《三峡好人》的取景地。栗春容所在的这个失能供养中心,就在长江瞿塘峡夔门的西边,现有84名失去劳动能力的残疾人和五保户,年纪轻轻的她像“家长”一样陪伴、照顾着这些“特别孩子”。

一切的起点

4年间,栗春容先后“送走”了16位失能人员。第一次亲眼看着这里的人离世时,她还有些害怕,后来就平静了。

4年前,栗春容和丈夫带着年幼的儿子和偏瘫的婆婆一起在深圳打工。那时她是一家电子企业的主管。因婆婆患了肺癌,一家人回到老家奉节。婆婆去世后,丈夫当了村会计,她来这里应聘当了院长。

来供养中心三天,她很不适应,看到什么都恶心,一口饭没吃,一个月下来瘦了十多斤。可现在,洗澡、穿衣、喂饭、帮忙上厕所,她样样都做。

性子暴烈的陈庆秀来到供养中心时,蓬头垢面。栗春容拉着她去洗澡,她死活不去,还咬了栗春容的手腕,差点咬出血来,但栗春容还是抱着极大的耐心帮她洗了澡。现在,陈庆秀爱上了洗澡,只要栗春容一喊,自己就乖乖地走到洗澡间。

她教20岁的智障青年卢令用勺子很费心思。吃饭时,桌子上先不摆饭,放一把勺子,她把勺子从不同角度递给卢令让他去握,一开始勺子老

掉,练习了两个月,10年没用过勺子的卢令,第一次手握勺子,把一口米饭送进了嘴里。

“我必须坚守下来”

很难想象,一个年轻漂亮、眉清目秀的女孩,为啥干这种又脏又累又苦的活计?何况一个月只挣2400块钱!

她何尝没想过放弃!现在夫妻俩每月一共挣四五千块钱,还要养两个娃,生活压力真不小。“哪里挣不到两三千块钱?随便找个事做,比如帮人看看门市、卖卖衣服,都能挣这么多,还不用这么辛苦。”她说。

但对这群“特别孩子”的不舍,又让她选择了坚守。

供养中心的失能人员更舍不得她。几天前,28岁的智障青年钟俊被妈妈领回家,准备过完年再来。可他在家待了两天,就又哭又闹,比划着要回去。他妈妈没办法,只得把他送了回来。

2017年秋天,栗春容生下第二个儿子,因为难产,在重症监护室住了一个月。一个失能人员的家属来到医院,给她塞了200块钱,她坚决不要。



2019年12月27日,栗春容在重庆奉节县草堂镇失能供养中心为失能人员梳头。 新华社发

第二天,那个家属又提了一篮自家产土鸡蛋送过来,说:“这不是贿赂你。我们同是女人,觉得你不容易。”

“我们彼此需要对方”

付出得到了回报,让栗春容很有成就感。现在,她最看不起的,就是看不起她这份工作的人。

去年5月,供养中心新招了5名护理员。其中一位40多岁的妇女,看了一眼这里的环境就开始哭。她说,这些人算什么呀,自己连父母都没这样伺候过。临近中午,栗春容让她先别哭,吃完午饭再离开。在食堂,这位妇女咽不下饭菜,又开始抱怨。栗春容说:“你可以放弃,但不要看不起这些人。这些人就像我们的父母一样,虽然有残疾,但也有尊严!”

另一名护理员只干了一天半,就坚持不下去了,很不好意思地向栗春容辞职。栗春容告诉她:“你已经很棒了!”

在供养中心,她也有很伤心的时候。有几个失能人员入住后,家属一次没来看望过。看到其他人的家属来了,他们会躲在角落流眼泪。

看到这些情形,栗春容就想哭。她暗暗叮嘱自己,不能当着供养中心里的人哭,本来有的人就悲观,一定要让大家开心。

“他们需要我,这就是我存在的价值。”她说,“其实我也需要他们。”

这两年,栗春容在圈内有了好名声,一些康养机构想“挖”走她,待遇很不错,但她舍不得离开这里,选择继续坚守。(据新华社电)

中消协七大提示

让你聪明消费过春节

2020年春节临近,中国消费者协会6日发布春节消费七大提示,做聪明消费者,过欢乐祥和年。

讲安全,保护人身财产安全和个人隐私

春节期间,无论旅游出行、购物还是餐饮消费,都应注意保护好人身财产安全。网络交易不要随意提供个人信息,不要见码就扫,注意保护个人隐私,不轻信“飞来横福”和“中奖信息”。通过网络预订车票、门票等,要注意识别网站真伪,拒绝“黄牛”购票,严防消费诈骗,警惕第三方平台的默认搭售。

参与冰雪项目,必须选择正规商家和安全的活动场所,关注防护安全装置情况,适当购买保险,保留好凭证。购买烟花爆竹应本着安全、环保为先,适量购买,安全储运,遵守禁放限放规定。

买年货,选择正规商超

消费者购买年货,应到正规商场超市选购,注意生产日期和保质期,线上购物要到正规电商平台,合理行使“七日无理由退换货”的权利,购买商品做到货比三家,价比三家,不轻信商家的宣传噱头和低价诱惑,促销商品详细了解促销原因和促销规则,防止商家不予退换。防止商家非正常砍单行为,保留好订单、聊天记录或截屏等相关证据。

订年夜饭,选好场地,明确细节

消费者预订年夜饭或在外就餐,应选择卫生健康部门评定的卫生安全等级B级以上餐饮企业。最好对餐饮场所实地考察,签订书面合同,明确消费细节,对菜品名称和实际内容要做到心中有数。对于餐饮企业特殊约定的消费内容要事先了解清楚并确认。在合同中应注明预付款项是“定金”还是“订金”,保留购物凭证,确保维权有据。

去旅游,选准线路,严防低价陷阱

春节出游的消费者,要选择正

规旅行社,选准出游线路,签署旅游合同,严防低价诱惑,对旅游景点、食宿场所以及进店购物等事项要在合同中明确,不轻信商家的各类宣传噱头,避免上当受骗。选择民宿、自助的方式要事先与房东做好入住的具体内容和细节的约定。如果消费者选择通过平台购买旅游产品,一定要确认好平台应尽的义务,保留好订单、聊天记录或截屏,防止因平台推卸责任的“甩锅”而蒙受损失。

选家政,首选正规企业,签署劳务协议

春节前夕,是家政服务“旺季”。消费者选择家政服务时,要选择正规家政服务企业,并签署正规劳务服务协议,对履行期限、服务内容、服务费用和节日期间特定时间段的费用等事项要明确约定。注意查看上门服务家政人员健康证等证件。

看信誉,预付式消费要留神

近年来,预付式消费纠纷不断,商家跑路等问题频发。消费者选择美容美发、健身、洗车等预付式消费时,应全面考察企业信誉和经营状况,重点关注其他消费者的点评,对卷款跑路问题频出的行业企业应当提高警惕。理性消费,按需充值,切勿盲从,勿轻信超低折扣宣传,以免遭遇无良商家卷款跑路。

爱老人,老年消费防忽悠

自2020年1月起,保健食品警示用语在商品最小包装物主要展示版面的占比不应小于其在面积的20%。子女给老年人购买保健品时要注意识别,谨记“保健品不能代替药物治疗”,防范保健品夸大和虚假宣传。一些经营者往往借春节以“感恩答谢”“回馈老客户”等名义,组织老年人免费参观旅游并赠送鸡蛋洗洁用品等小恩小惠,诱导老年人购买假冒伪劣保健品。有的以微信朋友圈点赞等形式来做宣传,说“买产品”或者是“集赞”可以参加所谓的低价国内游、境外游等,诱骗老年人上当。(据新华社电)



香港:将发行鼠年特别邮票

这是将发行的“鼠年”邮票小型张(1月6日摄)。

1月6日,香港邮政宣布,将于1月11日发行2020年首套特别邮票“岁次庚子(鼠年)”和相关邮品。据悉,香港邮政每年都会推出富有新意的邮票,在今年的两款心意邮票小版张中,市民可将喜爱的照片提供给香港邮政,做成属于自己的邮票。同时,今年的生肖系列邮票包括多款特别邮品,如丝绸邮票小型张、珍藏版首日封、套折及利是封等,充满贺岁气氛。 新华社发

湖北:

直接使用餐厨垃圾喂猪最高罚5万

据新华社电 直接使用餐厨垃圾喂猪,将面临最高5万元的罚款。这是近日出台的《湖北省餐厨垃圾管理办法》划出的一条“红线”,该管理办法将于3月1日起施行。

为进一步加强餐厨垃圾管理,保障食品安全,促进餐厨垃圾资源化利用和无害化处理,湖北近日发布了上述管理办法,明确对从事餐饮服务、集体供餐等活动的单位和个体工商户,在生产经营过程中产生的食物残余和废弃食用油脂等餐厨垃圾,要遵循减量化、资源化、无害化原则,实行单独投放、统一收集、专业运输、集中处置。

根据管理办法,在餐厨垃圾投放、收集、运输、处置过程中,不得实施下列行为:将餐厨垃圾与其他生活垃圾混合投放;将餐厨垃圾排入污水排水管道、雨水管道等市政公共设施以及河道、湖泊、水库等公共水域;随意倾倒、抛撒餐厨垃圾;以餐厨垃圾为原料,生产、加工食用油和其他食品;直接使用餐厨垃圾喂猪;法律、法规禁止的其他行为。

河南:

5G网络已覆盖所有省辖市城区

据新华社电 记者从河南新乡举办的第九届互联网大会暨5G商用发布会上获悉,河南省2019年共建成开通5G基站4189个,已实现全省所有省辖市城区5G网络全覆盖。

2019年6月,河南省下发《关于加快推进5G网络建设发展的通知》称,2019年初步实现郑州市及各地重点区域5G网络全覆盖,启动全省5G预商用。2020年启动全省5G规

模化商用。2019年以来,河南全省加快5G商用步伐,强化基础支撑能力,共建成开通5G基站4189个,已实现全省所有省辖市城区5G网络全覆盖,主要开展了5G远程医疗和急救、智慧公交、4K高清直播、泛在电力物联网、智慧旅游等方面的应用。郑州、南阳、鹤壁、新乡等地已经5G商用,预计春节前其余的省辖市将陆续实现5G商用。

“两块手表” 见证的站台团圆

圆的时间越来越少。2020年1月3日晚,卡菁值乘从井冈山开往北京西的D734次列车,途经南昌西站。思念妈妈的女儿朱梓芮在父亲的陪同下,来到南昌西站站台与卡菁团圆,一家三口在站台度过了8分钟的团

聚时光。在昏暗的站台,朱梓芮用水笔将妈妈手上略有模糊的“手表”重新描绘清晰。随着铃声响起,车门将一家人隔开,列车远去,一家人眼眶变得湿润起来…… 新华社发



今年30岁的卡菁是南昌客运段的一名列车值班员,38岁的丈夫朱晨是南昌客运段安全检查工班的指导车长。由于工作的特殊性,夫妻俩和女儿聚少离多。多数时候,他们的女儿朱梓芮由奶奶照顾,一家三口常常一周才能团聚一次。

在2018年11月6日朱梓芮5岁生日那天,卡菁一早便要出乘上班。

为了提醒卡菁早些回家,出门前,女儿在她佩戴手表的手腕上画了一块“手表”,渴望一家人可以早日团聚。此后,每当卡菁出门工作前,女儿便为她画一块“手表”,这成为了两人一项特殊的仪式。在列车上的分分秒秒,卡菁总是格外小心,担心女儿绘制的“手表”变模糊。随着春运的临近,一家三口团